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Predmet: Pozivno pismo za konferenciju „Modaliteti podrške razvoju preduzetništva i inovacija na Cetinju”
Poštovana/i,

Pozivamo Vas da učestvujete na konferenciji „Modaliteti podrške razvoju preduzetništva i inovacija na Cetinju” koju će Prijestonica Cetinje organizovati u saradnji sa Biznis start centrom Bar (BSC Bar) 16. aprila 2015. godine u terminu od 11 - 13 časova u Sali Skupštine Prijestonice. 

Cilj konferencije je razmatranje stanja i perspektiva razvoja preduzetništva na Cetinju, sa posebnim naglaskom na omladinsko i žensko preduzetništvo. Na  konferenciji će se govoriti o modelima finansijske podrške biznisa, postojećim programima Investiciono-razvojnog fonda, Direkcije za razvoj malih i srednjih preduzeća i Evropske banke za obnovu i razvoj, kao i o mogućnostima uspostavljanja kreditnog fonda za podršku omladinskog preduzetništva na Cetinju.
Zadovoljstvo nam je da Vas pozovemo da svojim prisustvom uveličate događaj. Molimo Vas da svoje prisustvo potvrdite najkasnije do četvrtka 9. aprila na e-mail adresu v.antunicevic@bscbar.org
S poštovanjem,

Ivana Tomešević

Direktorica

BSC Bar
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